

在 习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 ——新时代新气象新作为

● 优化营商环境

虹口开通“一窗通”网上申报服务平台 企业申办注册22天缩为5天

本报讯 (特约通讯员 龙钢 记者 袁玮) 通过网上申报“一窗通”服务平台,企业开办时间由原先的22天缩短为5天!记者日前从虹口区了解到,为进一步营造良好营商环境、对标国际先进标准,3月31日,该区市场监管局与中国银行虹口支行合作,开设网上“一窗通”服务平台,当天即成功受理了作为该区通过网上“一窗通”申报的首家企业骧燊文化传播(上海)有限公司的设置申请。

企业 没想到这么高效

企业网上“一窗通”申报平台目前包含两大功能:一是实现开办企业营业执照、公安刻制公章、税务涉税事项的在线申报;二是提供银行开户预约、社保用工办理等服务。该平台整合了全市统一的数据同步申报、业务协同办理、结果即时反馈等功能,将市场监管、公安、税务和银行等部门所需的信息统一申报,使企业能够享受到“一站式”的办事服务。此外,“一窗

通”还提供了大量便民服务项目,如在企业开办过程中,相关部门会通过短信或微信主动推送办理进度,企业还可自主选择开户银行网点,对接后续业务办理。

虹口区市场监管局相关负责人表示,“一窗通”网上申报平台是对数十年来传统企业开办登记流程、环节、系统的一项革命性改革。当天,通过网上申报平台“一窗通”申报企业开办的骧燊文化传播(上海)有限公司负责人在接受记者采访时表示,没想到现在企业注册办

照这么便捷高效,公司还成功预约了中国银行开户。网上申报注册不出一小时,就有工作人员联系告知办理开户的相关要求,从而真切感受到政府服务的高效和务实。

市场 活力显著增强

近年来,虹口区市场监管局加强“智慧政府”建设,逐项推进“全网通办”“零次上门”“名称网上自主申报”等多项改革,有力促进了大众创业、万众创新,各类市场主体快速增长。截至去年底,虹口区

有独立核算企业达3.9万余户,去年新增内外资企业注册资金达327.4亿元,市场活力显著增强。

据悉,“一窗通”网上申报服务平台的上线将能让多个政府部门在履职过程中“按需共享”,实行高效运行、科学决策、主动服务、智能监督、开放协同和韧性兼容等特色,进一步简化企业注册开户的流程,释放创业活力,提升办事效率,真正做到“让数据多跑路,企业少跑腿”,最大程度释放了“互联网+政务”服务的改革红利。

美丽家园“美到家” 小区居民得实惠

彭浦镇永和二村安装“太阳能车棚”再增300多个充电桩

本报讯 (特约通讯员 顾武 记者 江跃中) 近日,静安区彭浦镇永和二村一些骑电动车下班的居民,不再急着赶回家抢占地下车库若干个有充电桩的车位了,因为去年底以来,镇政府和物业管理部门,不仅在小区内新建了一个可供上百辆车充电的非机动车“太阳能车棚”,还在地下车库新增了300余个充电桩,从而解决了居民的充电窘境,并消除了居民从高处私拉电线为地面车子充电带来的安全隐患和环境乱象。而这一切,主要有赖于镇党委领导深入社区调查研究,顺应民意,舍得出资办实事。

居民无奈拉线 充电留隐患

永和二村是一个拥有3280户居民的多层老旧小区,虽然经过首期“美丽家园”建设,小区建筑立面、排水管道、休闲健身设施都得到了更新。但3个非机动车车库仅有寥寥十余只电瓶车充电接口,不能满足众多居民充电需求,而且车库早上5时开门,晚上11时关门,使那些上早晚班居民甚感不便,特别是上了年龄的,拎着沉重的电瓶爬楼梯回家充电倍感吃力。许多居民便将电瓶车放在靠近自家窗户的空地上,然后将电插座接线板从窗口吊放下来给电瓶车充电,有的甚至将车子放在楼道内充电,这样,不但影响小区整洁环境,而且带来不少安全隐患。

政府投资兴建 “太阳能车棚”

去年下半年,镇政府在对永和二村“美丽家园”升级版建设过程中,投入资金将靠近交城路大门处原有的非机动车临时停放点,改造成“太阳能车棚”。该“太阳能车棚”建筑面积约265平方米,发电设备由120块高效多晶硅太阳能

板组成,年发电量约为3万度电,车棚采用自动门禁系统,可24小时刷卡进出。车棚共有102个停车位,且安装了限位器,确保车辆有序停放和消防通道的畅通。车棚充电设备采取投币取电,一元可充电4小时。车棚安装了消防喷淋装置和监控设施,所有充电系统也均有独立的漏电保护器,一旦有安全隐患可立即断电。

特殊群体停车 充电不再难

“太阳能车棚”建成后,居委会和物业公司优先安排居住在5至6楼的住户,以及早出晚归的上班族车辆放置,令这些特殊群体十分称心满意。居民姜国斌是公交车司机,早班每天凌晨2点半左右就要出门,晚班回家都在晚上12时以后,电瓶车无法在地下车库停放,只能放在门洞绿地内,整天提心吊胆,深怕车和电瓶失窃。车子停进“太阳能车棚”后,停放和充电全天无忧,心里踏实了。

扩增充电桩 造福更多居民

“太阳能车棚”解决了永和二村部分困难较大的居民非机动车停车充电问题,而小区还有上千辆电动车,也存在充电难问题。彭浦镇党政领导在深入小区调研时,许多居民通过各种渠道向镇领导提出了希望在小区3个地下车库扩增充电设施的要求。

镇领导再次进小区了解情况,最终与居民区党总支及管理小区的悦佳物业公司商议决定,在3个地下车库再安装300多个充电桩。目前,所有充电桩已安装到位投入使用。正在车库停车充电的王女士,看到记者采访,便主动走过来说道:“我们小区整改改造了几次,这次算是改造到位了。美丽家园建设真正‘美’到家了!”



清明小长假,天气虽然降温,但挡不住市民居家出游的热情,不少家庭携幼来到杨浦滨江欣赏岸边风光

北南冷热空气你来我往“争地盘”

今日春寒料峭 明起暖意融融



丹丹看天气

春天的冷空气不容小觑,今天早晨受辐射降温影响,气温继续低迷,最低气温仅7℃左右,最高气温也只有13℃上下。不过,春寒只是暂时的,明天是清明假期后首个工作日,申城不仅天气晴朗,气温也会一路攀升,下周初最高气温将重回24℃~26℃。

昨日申城“浮尘”严重

北方冷空气带来料峭春寒,也带来了沙尘浮尘。昨天上午,申城空气质量逐渐转差,13时实时空气质量指数达到242,出现重度污染,下午,空气质量才逐渐转好。今天空气质量已全面转为良好。气象专家说,污染的主要污染物为PM10的大颗粒沙尘,这和北方出现的沙尘天气不无关系。受其影响,申城出现了浮尘天气。所谓“浮尘天气”,是因为远处或本地产生沙尘暴或扬尘后,沙尘等细粒浮游在空中而形成,水平能见度小于10公里,通常也出现在冷空气过境前后。“不过,由于浮尘强度不大,加上昨天的风力较大,因此浮尘扩散较快。”

最近一段时间,北方频频遭到沙尘暴袭击,那么,上海会不会出现

沙尘暴天气?对此,气象专家说,市民大可放心,上海不具备沙尘源这一沙尘暴形成的不可或缺的条件,因此不会产生沙尘暴天气,但是,也要警惕当北方发生强沙尘暴天气时,适宜的大气环流背景会将数千公里以外的沙尘输送至本地,从而产生扬尘或浮尘天气。

下周二气温升至26℃

这个清明全国普遍有点冷,不算正常?其实,春天本就是气温起伏多变的季节,一方面北方冷空气仍会持续不断南下,另一方面,暖湿气流还不够强势到足以压制冷空气的势头。这波降温如此“反响强烈”,与东亚大气环流的状态密切相关。气象专家说,清明节前,我国大陆受宽广的高压脊控制天气晴好,因此气温回升明显,尤其是华北地区比常年同期偏高6℃以上,但越临近节前,随着高压脊东移,环流形势由纬向环流转为经向环流,利于冷槽携带的冷空气南下,于是长期堆积在西伯利亚一带的冷气团不断分裂成一股股冷空气并不断南下,造成此次冷空气过程及降温。

今天至下周一,申城依旧在西伯利亚气流控制下,为晴到多云的好天气,同时,随着风向转为偏南风,今天白天起升温较为迅速,暖暖的春意又浓了起来。据上海中心气象台

预报,周日最高气温就会升至19℃,下周一最高气温预计为24℃,而下周二最高气温甚至可达26℃。不过,随后随着雨水现身,气温又会有一波小幅回落,最高气温会在下周末跌回18℃左右。

未来十天温度起伏大

8日开始,冷空气影响逐步结束,我国大部地区的气温又将会回到与常年同期偏高的水平。比如,郑州的升温将尤其突出,前天最高气温只有12℃,但8日转为偏暖后,10日的最高气温将飙升到32℃,一夜从冬季转换为盛夏。不过,中央气象台提醒,近期冷空气影响频繁,气温波动幅度较大,未来10天,我国大部地区气温会起伏明显,7日到10日气温明显回升,但11日之后受冷空气影响,我国大部地区气温将下降4℃~6℃,局地降温8℃,黄淮以北地区还会出现4到6级偏北风,据预计,华北、东北地区、黄淮等地平均气温将比常年同期偏低1℃~3℃,南方地区大部偏高1℃左右。

与此同时,11日到13日,江南、江汉、华南北部、四川盆地东部等地将有一次中到大雨、局地暴雨过程;西北地区东部、华北、黄淮、江淮的部分地区有小到中雨。

本报记者 马丹